w : 8. SINIF : ‘

SINAVDAN ONCE
COZULMESIi GEREKEN ALTIN SORULAR

MATEMATIK - 2
DAHI GENC YAZARLARI

PAYLASIMLARIMIZDAN HABERDAR OLMAK iCiN
FACEBOOK SAYFAMIZI TAKIP EDIN.

TAMAMEN UCRETSIZ
SINAV ONCESI NARTEST HEDIYESIDIR!




| MATEMATIK
¥/ SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM
KURUMLARINA iLISKiN DENEME SINAVI

Bu testte 20 soru vardir.
Cevaplannizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

Bir kitapci LGS kitaplarini daha iyi sergileyebilmek icin 3 es bélmeli raf yaptirmistir.
- Avyayinevine ait kitaplar 18 mm, B yayinevine ait kitaplar 15 mm kalinhigindadir.
« Her iki raf hi¢ bosluk kalmayacak sekilde ayni rafta bir yayinevinin kitaplari olacak sekilde doludur.

- Her iki rafta A ve B yayinevlerine ait toplam 99 kitap vardir.

Bt pe e,

Uclincti rafa, sira ile en sola bir A kitabi en saga bir B kitabi konuluyor. Benzer sekilde sol tarafa bir A kitabi sag
tarafa bir B kitabi konularak rafta kitap konulacak yer kalmayana kadar yan yana kitaplar konulmaya devam
ediliyor.

Buna gore bu rafa en fazla kag adet kitap cifti (A ve B kitaplar birlikte) yerlestirilebilir?
A) 22 B) 23 C) 24 D) 25

/al, 1 veya 1den biiyiik, 10dan kiictik bir gercek sayi ve n tam say1 olmak tizere a.10" gésterimi bilimsel géste-
rimdir.

Bir cay kasigina kac adet piring tanesi sigar?

Bu sorunun cevabi soruldugunda aklimiza kiiglk sayilar gelebilir. Yapilan sayimlarda bir cay kasigina ortalama
200 adet piring tanesinin sigdigi gorilmustar.

Piring pilavi yapmak icin yemege 30 cay kasigi pirin¢ koyan Melda Hanim pilav icin kullandigi toplam
piring sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 6.1073 B) 6.10°? C) 6.10? D) 6.10°
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3. Bir madeni para ayirma makinesinde paralar ¢cap uzunluguna esit veya daha biiyiik olan deliklerden girerek
aynsmaktadir.

Berra annesine kasanin sifresini sormustur. Annesi ise kasanin sifresi bes hanelidir. Bu bozuk paralarn kullanarak
sifreyi bulabilirisin demistir. Paralarin ¢cap uzunluklari tizerlerinde yazihidir.

Buna gore,kasanin sifresi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 64240 B) 54340 C) 64330 D) 24424
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0 1047 m
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0

Yukarida dért makaradaki ip miktarlari verilmistir.

Guln boyunca,

. makaradan V125 m IIl. makaradan+28 m
Ill. makaradan v27 m IV. makaradan v32 m

ip satildigina gore kalan ip miktarinin kiigiikten biiyiige dogru siralanisi hangi secenekte verilmistir?
Al<ll<l<IV B l<l<IV<Il O ll<l<li<IvV D)I<ll<ll<IV
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Meyve suyu Gay Ayran icecekler

Bir davetteki misafirler ti¢ farkli icecekten birisini tercih etmislerdir.
icecek tercihlerinin cinsiyetlerine gére dagilimi grafikte verilmistir.

Davetliler icinden segilen bir kisinin ¢ay icen bir erkek olma olasiligi kagtir?

1 1 6
A = B) — C) — D
)3 )4 )23 )
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6. Dikdortgen seklindeki bir deponun tabani iki renk fayans ile kaplanmustir. Fayanslardan birinin élgleri gor-

selde verilmistir.
y
d N

Renkli fayansin kisa kenari x cm, uzun kenari y cm olduguna gore, beyaz renkli fayanslarin toplam alani
asagidakilerden hangisidir?

A) 2(y*+xy) B) y*+axy+x? C) 2(y?-xy) D) 4y>-dxy+x?
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Yukandaki cizgi grafiginde Seda ve Feyza'nin bir hafta boyunca matematik dersinden ¢6zd(ig i matematik soru
sayllari verilmistir.

Seda, Feyza'ya gore daha fazla soru ¢cézmustur.

Seda en fazla soruyu cuma giinll ¢ézmstar.

Seda, her giin Feyzadan daha fazla soru ¢ézmustar.

Feyza ile Seda toplamda esit sayida soru ¢cozmuslerdir.

Yukarnidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Tvell

B) L llvell

i %50cm

C) NivelV D) 111 ve IV

Bir boyaci 10 metre uzunlugundaki bir merdiveni sekilde-
ki gibi duvara yaslamistir.

Merdiven bastan sona ve aralarinda esit mesafe olacak
sekilde mesafelendirilmis 19 basamaklidir. Merdivenin
ayaklarn duvardan 8 metre uzaktadir. Merdivenin tstten 6.
basamadina 1 kova asiimistir.,

Kovanin sap ile boyu 50 cm dir. Buna gore kovanin tabaninin yere olan uzakhigi ka¢ metredir?

Al 3,6m

B) 3,7 m

S

C) 39m D)4,2m



3 adet 5 adet

X Adet Y Adet
Kavun Karpuz

1. Sekil ' 1. Sekil

Sekil - 1 ve sekil - 2 de 6zdes kavun ve karpuzlarin tartim sonuglari verilmistir.

Buna gore, sekil - 3 deki terazinin dengede olabilmesi icin bir kefeye x adet kavun, diger kefeye y adet karpuz
konulmustur.

Buna gore en kiigiik x ve y degerleri asagidakilerden hangisidir?

X y
A3 5
B 5 3
0 3 2
D) 4 6

10. A4 kagidinin uzun kenari kisa kenarinin V2 katidir.

Bir sinif panosunu A4 kagitlari ile kaplamak isteyen Ebru, A4 kagitlarinin uzun kenarn panonun kenari ile caki-

sacak sekilde ug uca yerlestirerek panonun kenarini tamamen kapladiginda 8. kagidin bir kismi asagidaki gibi
disari tasiyor.

Ebru ayni panoyu A4 kagitlarinin kisa kenarini kullanarak tst kenarini ayni sekilde kapladiginda kagitlar tam
olarak sigmaktadir.

Buna gore, Ebru iist kenarda en fazla ka¢ adet A4 kullanmistir?

A) 9 B) 10 an D) 12
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11.

12.

Uc kardesin paralari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

Sude, Erdem ve Zeynep A TL degerindeki bir tableti almak icin paralarini birlestirmeye karar veriyorlar.

3¢ Sude ve Erdem tableti birlikte alirsa bir miktar paralari artiyor.

3 Sude ve Zeynep tableti birlikte alirsa, paralar biraz eksik kaliyor.

3¢ Erdem ve Zeynep tableti birlikte alirsa paralar tam olarak yetiyor.

Buna gore, Sude, Erdem ve Zeynep'in paralarinin miktarina gére dogru siralanisi hangisidir?
A) Sude < Erdem < Zeynep B) Zeynep < Sude < Erdem

C) Erdem < Sude < Zeynep D) Erdem < Zeynep < Sude

Gonye, dik Gcgen seklinde ve diklikleri lgmek icin kullanilan bir alettir.
Asagida bazi gonyeyer ve bu gonyeler kullanilarak cizilen dogru pargalarinin uzunluklar verilmistir.

Hangi se¢enekteki uzunluk verilen génye ile tek seferde gizilemez? (1 cm = 10 mm)

A) 24 cm B)
§ 3
o o
L M
A 326 mm D
18 cm
Q D) 20 cm
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13. Yaz tatilini kdylinde dedesinin yaninda gegiren Berkin dedesi ile birlikte bir agac evi yapacaktir. Agac evenin
yuksekligi ve bulundugu bélgenin konumu gdrselde verilmistir.

Verilen olciilere gére A, B, C, D noktalarindan kapiya kadar merdivenlerin uzunlugu ve egimi hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

Baslangic noktasi Egim Uzunluk
A A 1 12V2
5
B) B 13 13
Q) C 4 15
D) D 10 J181
9

14.

Bir tekstil atélyesine uzunlugu x metre olan kumaslardan x adet alinmistir.
Kumaslarin y tanesinin her birinden y metre kullanilmistir.

Geriye kalan kumas (x - y) metrelik parcalar halinde satilirsa ka¢ adet kumas pargasi elde edilir?
(Not: x-y <y <x<x+yesitsizligi vardir.)

A) x-y B) x+y C) 2(x+y) D) 2(x-y)
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Bir manav elindeki limonlari {i¢, bes veya alti limon olacak sekilde paketleyerek satacaktir. Her bir paketten en

az bes tane oldugu bilinmektedir.

209 limonu en az kag paket yaparak satabilir?

D) 42

QMa

B) 40

A) 39
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16.

Barkin 1sik kaynagina 20 metre duvara 5 m uzaklikta olacak sekilde durdugunda goélgesi 2,25 metre olmaktadir.

Barkin 151k kaynagina dogru 5 metre ilerlerse gélgesinin boyu ka¢ metre daha uzar?

A) 0,6

D) 1,25

a1

) 0,75

B




17. A araal B araci
s . —
. P fee g
x sehri y sehri
Uzakhik (km) Uzaklik (km)
3 X
630

160 km // 570

80 km 510

102 Siire(saat) 12 Siire(saat)
A ve B araclarinin X sehrine olan uzakliklarinin zamana bagh degisimi grafiklerde verilmistir.

A ve B araclan birbirine dogru diiz bir yolda ilerlediklerine gore, saat 12.00 de ayni anda hareket bas-
larlarsa saat kacta karsilasirlar?

A) 16.00 B) 16.15 C) 16.30 D) 16.45

18. Bir belediye bir ylirllys yolu icin parke tasi doseyecektir. Désenecek parke taslarinin diizeni ve dlclleri asagida
verilmistir.

Parke taslar ayni hizada baslayip, ayni hizada bitecek sekilde tek parca halinde kullanilacaktir.

Yiiriiyilis yolunun uzuniugu 15 m - 20 m araliginda oldudgu bilindigine gore, bu is icin en az kag adet
parke tasi kullanilmistir?

A) 136 B) 192 Q) 212 D) 236




19. ¥-y*=(x-y).x+Yy), x+y)?=x2+2xy + ¥ (x - y)* =x* - 2xy + y* dir.

1. Masa 2. Masa

Birbirine es iki karesel masanin bir kenar uzunlugu x cm dir. Olctleri birbirinden farkl iki dikdértgen kumas
masanin Uzerine tasmayacak sekilde 1. masaya mavi kumas, 2. mayasa pembe kumas konuluyor.

1. masanin acikta (kumas kapl olmayan) kalan alani x? - 2xy + y?
2.masanin acikta kalan alani x? - 4xy + 3y?

Bu iki kumas tek bir masanin kenarlarinda tasmayacak sekilde konulursa acikta kalan alanin cebirsel
ifadesi asagidakilerden hangisi olur?

A) (x-y)? B) (x-2y)? 0) (2x- 3y)? D) (2x - y)?

20.

Bir aynit uzunlugu a cm olan kiiptin hacmi V = @’ tiir.

Aynit uzunluklan a, b, c olan dikdértgenler prizmasinin hacmi V = abc dir.

a

Ahmet, ayrit uzunluklari 5 cm, 10 cm ve 20 cm olan dikddrtgenler prizmasini asagida verilen yénlerde ve uzun-
luklarda paralel olarak kesiyor.

12cm Bcm

6cm B 4 cm

6cm

12cm 8cm
5cm

Yeni olusan 4 farkh dikdértgenler prizmasinda tzerinden A ve B yazili olan iki tanesi ayritlari 20 cm, 20 cm ve
10 cm olan ici su dolu olan camdan yapilmis dikddrtgenler prizmasinin icerisine atiliyor ve tamamen su igeri-
sine batiyor.

Buna gére, tasan suyun hacmi kag cm? tiir?

A) 240 B) 360 C) 480 D) 600
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